有一次到朋友家做客,一 进门, 玄关处整整齐齐摆着一 排拖鞋,孩子走过来甜甜喊了

声"阿姨"后,马上拎了一双拖

贫困却整洁, 这家人总会有希

望;如果一个贫困家庭家里乱七

多深层的东西, 家庭成员之间

的关系、家庭的生活状态与精

家是一面镜子, 能照出很

比如, 家里的主人房由谁

如果是小夫妻居住的,那

么, 小夫妻很有可能就是这个

家庭的支柱:如果是父母,那

么,这个家庭更多是由父母话

事。我还见过一个家庭,最大的

套间给了孩子住,这也说明,孩

这就是家庭的伦理空间,

家庭的秩序、界限、流动、

比如界限,这是亲子关系、

成长, 无一不在定义家庭中人

与人的关系,夫妻关系、亲子关

婆媳关系中一个敏感词, 很多

家庭往往因为这深感头疼。比

如孩子想关门,家长觉得不行;

也有婆婆常常不敲门就进入小

非常明确的空间中, 如果人与

人之间没有正向的互动和交

流,那只是一个呆板的样板间。

能够产生交流、共享的空间,才

是一个家庭亲密关系构建的必

要场景。妻子在做饭,丈夫是否

在一旁帮厨?孩子在玩玩具,父

比如流动,在秩序与界限

子是这个家的主角。

彰显了家的秩序。

系,等等。

夫妻的房间。

八糟,或许很难振作起来。

神面貌。

居住?

受疫情影响,2020年上半 年,家居市场充满了不确定性, 下半年行情会如何?

广东省家居建材商会秘书 长杨传辉表示,2020年家居行 业会很难,但也蕴藏着不少机 遇,"如果企业在经营上有创 新,路还是能走好"

hansgrohe

实际上,在经历过今年的 "年中大促"之后,不少家居企 业开始找到北了,对未来的市 场抱有信心。

房企"抢食"改变行业格局

年初的疫情,让不少家居企业感到措 手不及。此外,上游房地产行业的变化, 也深刻影响着 2020 年家居行业的格局。 一, 今年房地产的总体销售量可能

网易房产监控的网签数据显示,今 年截至6月19日,广州全市共网签了

不如去年。

29292 套、3168602 平方米的一手住宅, 无论是网签套数还是网签面积,都比去 年同期的 61375 套、6459364 平方米下 降超过一半 二,商品房全装修交付的比例越来

越高,家居企业想从消费者个人手中获 取业务订单的机会越来越少。

全联房地产商会全装修产业分会秘 书长陈忠莉介绍,按照政策要求,2020年 商品房全装修交付将达30%。实际上, 2019年年底,这个比例已经超过了30%。

三,不少房地产企业将其中一个延

展突破口放到了家装行业。 部分房企直接和家装企业成立公 司,把家装业务都抢了,有的甚至输出整

个供应链, 小房企可以通过他们的供应 商进行采购。 "这对整个家居行业而言是格局调

整,对于很多早期在零售市场做得特别 好的家居建材企业来说,更是如此。就算 不愿意, 日后也要主动和房地产企业合 作,怎样布局、如何练团队,都是重大的 挑战。"陈忠莉说。

家居企业下半年 找到北了"



文/图 羊城晚报记者 梁栋贤

也要融入社区

虽然家居企业在电商渠 经营好原本的客户。

祝福表示,这对家居企业 经营提出了更高的要求:商业 重心正从经营产品变成经营 用户,商业的驱动力从流量转 为关系,产品好坏的衡量标准 可能也从价值转变成为价值 观。貌似越来越不起眼的实体 量来源,家居企业一间门店的

实体门店的租金成本高,

其在场景设计、场地利用率、 往'提高坪效'方面努力"。

对于家居企业而言,无论 走线上还是线下的渠道,在商 品房销售面积下降、全装修交 付比例越来越大的背景下,家 装企业都要改变自己的经营

广东省家居建材商会会 长曹宇勇表示,2018年,上海 毛坯房的交付总量仅 4300 套,但当年有4200家注册家 装公司,如果仅靠毛坯房吃 饭,一家公司仅分得一单生 意,但是上海约有800万户家 庭,如果扣除20%的空置或出 租房,最少有600万户存量 房, 即便其中有 2%-2.8%有 局部装修或重装需求,也存在 巨大的市场。广州情况类似, 所以家居企业应把更多精力

如何撬动存量房市场?在靓 家居董事长曾育周看来,只要以 更细致的服务经营好"C端"(指 消费者),就什么都不怕。

"如果要做一手房的装修 市场,我们要找房地产公司、

物业管理公司、中介代理公 司,若是做存量房市场,上述 这些都不需要。"曾育周认为, 要把家居行业的服务和产品 做成容易零售的消费品,"我 们把它们变成三级套餐:毛坯 一手房的整装套餐、精装房的 全屋软装套餐、存量房的旧房 装修套餐;还有局部改造套 餐、家居翻新套餐……方便消 费者自主选择。之前我们做家 装,总是说设计主导、产品主 导、施工主导、服务主导,消费 者难以自主决策,把它们打包

客源是通过旧客户介绍的,只 要你把广场舞大妈、退休员工 这些老用户经营好,就能创造 出很好的效益。去年我们有一 个退休客户总共介绍了 40 多 单装修业务,我们的生意有了 保证,这个客户的收入也比以

的产品消费行为。"



家的空间秩序

文/图 羊城晚报记者 詹青





母能否加入?

还有成长, 当两个人变成 三个人、三个人变四五个人时, 或者当孩子慢慢长大、老人慢 慢变老,空间的秩序、界限与流

家庭空间不是固化的,而 是要主动意识到他人的变化与 需求,不断去沟通和调整彼此, 还是一直麻木茫然着不知所 措?说起来,这哪里只是空间的 问题,很多爱恨纠缠,往往不就

好的家庭空间, 与大小无

道的销售量越来越大。不过, 《私域流量蓝皮书》的作者祝 福却认为,家居企业不但要注 重线上流量的获取,更要注意

店,实际上可以成为很好的流

服务半径可能在5公里甚至 以上,能否融入社区非常重

如何解决这个问题?

杨传辉认为,要提高门店 的场地利用率,"之前参观靓 家居在万达广场的新店,感觉 顾客引流等方面都有创新,同 样的经营面积能展示三倍的 产品,未来家居企业实体店要

撬动存量 打通"С端"入口

模式。

放在存量房市场上。

模块化后,主导权就能被量化 交给消费者,家装就变成完全

"现在我们有超过 50%的 前上班的工资还要多。



每个独立个体, 要独立的空间界限

动性都会发生变化

是因为没有"看见彼此"吗? 从秩序出发,一个家庭就

可以有序地运行; 尊重每个成 员的界限,构建良好的流动,可 亲密共享,却又清醒独立;接纳 变化,主动成长,苟日新,日日 新,又日新,一个家庭便是生机

关,与豪华无干,爱和智慧才是 最要紧的。人间烟火气,最慰凡

2020年6月26日/星期五/广州新闻全媒体编辑部主编

如何提高"坪效",已成为家居企业普遍面临的问题

力度足够大的优惠,22平方

米的柜体卖 19999 元,还可免

费升级轻奢超高平板门,比平

时的价钱大约省了5880元。

当中探索出了经验, 其总裁

姚吉庆表示,从2月1日开

始, 慕思就投入到直播的准

备当中,两天时间做了10万

单;5月又与行业内其他知名

品牌联合做了一场直播,再

次拿下11万单的成绩。直播

取得成功的原因主要有三

点:品牌力打造、产品力打造

和数字化打造。

慕思集团今年也在直播

拉动销售 直播"走上云端

今年第一季度,各家居企

而 6 月的"年中大促",则

索菲亚家居方面介绍,在

业的线下门店基本没有开门营

业,但线上直播带货在二三月

份开始走红,各企业逐渐摸索

让部分已有准备的家居企业

今年的"年中大促"中,该品牌

的销售在京东"6·18"同类目

销售中名列前茅。这一方面是

因为著名主持人李艾空降索

菲亚直播间,吸引了不少关注

度;另一方面也是因为推出了

获得了大展身手的机会。

出适合自己特性的直播路子。

常午还有这些

文/图 羊城晚报记者 宋昀潇 实习生 屠欣怡

蛋黄粽、鲜肉粽、豆沙粽……说到 端午美食,粽子一定是当之无愧的主 角。然而,有不少健康专家都认为,并 不是所有人都适合吃粽子,由于糯米 的黏性较大、在胃里停留的时间较 长,胃部有疾病的人应尽量少吃。其 实,除了粽子,我国不少地方的端午 美食种类可谓五花八门……

江南 食"五黄"求好运

在被誉为"鱼米之乡"的江南一带,人们 在端午时节有食"五黄"的习俗。江南民间有 童谣云:"端阳节,食五黄;门插艾,香满堂; 吃粽子,蘸白糖;天中五瑞虎称王。"所谓 "五黄",指的是黄鱼、黄瓜、咸蛋黄、黄鳝和 雄黄酒。其中,黄鳝是江苏、浙江一带较有代 表性的夏季食材。

据悉,每年六至八月的黄鳝最肥硕、肉 质最鲜美。黄鳝不仅味道佳,营养价值也特 别高,民间就有"初夏吃鳝鱼、赛过吃人参"一 说。炎炎夏日,江南一带各家各户都会到菜市 场选购黄鳝,回家后放在盆里养着。等到饭 点,家中的掌勺人就会手起刀落烹制美食。

在苏帮菜系中,最地道的是响油鳝糊这 道名菜。其独特之处是虽然用了腥味较重的 黄鳝做主材,但入口时却丝毫没有腥味。这 是因为制作时放入了大量料酒和姜葱爆炒 去腥,出锅后再将热油浇上面,菜式油润而 不腻,呈酒红色,味道微甜鲜美,是上好的下 饭菜。



江西 茶味飘香茶叶蛋

在江西南昌,端午节除了必不可少的粽子外, 还有传统茶叶蛋。茶叶蛋所用的蛋有鸡蛋、鸭蛋、 鹅蛋。人们把蛋煮熟后,会在蛋壳涂上红色,用五 颜六色的网袋装着挂在小孩的脖子上,祝福他们来 年逢凶化吉,平安无事。

如今,茶叶蛋在各地已是常见小吃,然而,要制 作色香味形俱全的茶叶蛋却是一门学问。一只好的 茶叶蛋一定要具备三大要素:易剥壳、蛋白表面要 有大理石花纹、连蛋黄也有味。那么,我们如何在 家也能煮出合格的茶叶蛋?

首先,将新鲜鸡蛋的表面刷洗干净,冷水下锅, 边煮边轻轻搅拌至沸腾,用小火再煮 10 分钟。鸡 蛋切忌沸水下锅,否则蛋壳会容易爆裂。煮好的鸡 蛋捞出来用凉水泡一会儿,为了让蛋更入味,敲壳 是必不可少的步骤:鸡蛋两端分别敲一下,然后中 间敲一下,用掌心轻轻按压滚一圈,这样煮好的茶 叶蛋就会有漂亮的大理石纹出来了。

将敲好的蛋放入锅里,加葱段、香叶、八角、桂 皮、生姜等食材,放适量的红茶,煮沸之后放盐、生 抽、老抽搅匀,盖盖子大火煮10分钟,然后转小火继 续煮 10 分钟,之后再连汤汁浸泡一晚就大功告成。

陕西 一口鲜香臊子面

爱吃面食的陕西人, 在端午 节自然不会放过全家一齐大口吃 面的机会。在陕西人的端午餐桌 上,臊子面绝对不可或缺。它是 陕西的特色美食,在当地有多达 数十个品种。其中,以岐山臊子 面最为出名。

陕西臊子面讲究"薄筋面,酸 辣香,煎稀旺"。上好的臊子面, 面要薄,口感要筋道,还要用岐 山当地的醋和辣子,而且汤的温 度要高。此外,还讲究一个"稀" 字。"稀"指的是汤要多、面要少, 一碗只吃一口,即便是宽面,一 碗也只有一两根,用小碗吃,因 此,岐山臊子面也称"一口香"。

臊子面之所以香,其奥秘是 面上浇的臊子。臊子由臊子肉和 臊子菜组成。当地人几乎每家每 户都有臊子肉备着,随用随取。 臊子菜由黄花、胡萝卜、木耳、土 豆、豆角、鸡蛋薄饼组成,每种菜 都切成黄豆大小,鸡蛋饼则要切

黄鳝是江浙一带的夏季时令食材

成小三角。 汤用姜蒜花椒爆炒,加入盐、 醋和水,最后撒上一把"漂花" ——蒜苗或韭菜。红艳艳的面汤 酸辣爽口, 面薄而筋道, 臊子在 嘴里细嚼之后仍有余香。对于陕 西汉子来说,端午时节在炎炎夏 日吃上一碗臊子面,简直是爽得 不得了!

浙江 酥软清香绿豆糕

绿豆一直被人们认为有清热 解毒的作用,夏天,不少人家里 都会常煮些绿豆汤消暑。绿豆富 含植物蛋白,而其中的球蛋白含 量也较高,加上有祛暑止渴、利 水消肿的功效,非常适合在湿热 的南方食用。

在浙江,人们在端午节有吃 绿豆糕的习俗:吃过绿豆糕才算 是过了一个清清爽爽的端午节。 人们把绿豆碾成细粉,加入面

粉、白糖、麻油拌匀,倒进模具蒸 熟,最后在表面刷一层麻油,清 爽的绿豆糕就做好了。

而小小的绿豆糕按口味却有 南北之分:北方的绿豆糕在制作 时不加入任何油脂,入口松软; 南方的绿豆糕会加入油脂,口感 更为细腻。绿豆糕的形状规整, 色泽浅黄,口味清香绵软而不粘 牙,绵绵碎碎,吃一口绝对是夏 天特有的味道。

文/羊城晚报记者 宋昀潇 实习生 屠欣怡 图 / 受访者提供

责编 邓伟东/美编 伍岩龙/校对 温瀚

今天是端午节,对于"弄 潮"的年轻人来说,即便是吃粽 子,也希望能标新立异赶着潮 流来点新花样。那么,除了传统 的咸肉粽、碱水粽之外,现在又 有哪些好吃又神奇的粽子呢?

星冰粽 不一样的做法

要说粽子界的"网红"花落 谁家,相信"星爸爸"家的星冰 粽会拔得头筹。星冰粽外表晶 莹剔透, 冰皮里面包裹着五彩 缤纷的馅料,可谓是粽子界的 "颜值担当"

除了外表独特, 其口味也 与众不同。例如,今年有咸蛋 黄芝士、青柠白茶等五种口味, 不需加热就可直接食用。一口 咬下去,清凉的冰皮与不同口 味的馅料互相碰撞,口感软糯, 简直是夏日里的清凉一击。

星冰粽虽卖相不错、但对 一些小伙伴的钱包可不太友 好。不要紧,其实在家也可以 自制"网红"星冰粽。今天,你 是否也要应节学做一下?

1.用 100 克水晶粉与 100 克凉水一起搅匀备用;把 300 克麦芽糖浆加入 100 克水中 小火煮沸, 倒入此前拌好的水 晶粉糊,搅拌均匀后蒸25分钟 后放凉备用;

2.把水果洗净切块,加白 糖、粘米粉炒成团状出锅;

3.用放凉的水晶皮包裹馅 料,再用粽叶包好系上绳子,冷 藏两个小时, 自制的星冰粽就 完成了。

鲍鱼粽 不一样的食材

广东人的饮食讲究养生滋 补。端午节前,各大食肆奇招 迭出,将不少滋补食材入粽,让 食客在庆贺节日的同时一并养 生。鲍鱼、人参、虫草、海参、花 胶……各种名贵食材被加入馅 料中,让粽子摇身一变,成为夏 季的滋补佳品。

有潮汕粽子老店以海鲜粽 闻名,师傅提前腌好鲍鱼,加入 新鲜虾仁、干贝、花菇等食材, 制作出"硬核土豪霸王粽"。海 鲜的鲜味与糯米互相交融,但

口感却比普通粽清爽许多。 今年,在广州远近闻名的 彩姐波罗粽与入行四十余载的 欧锦和师傅合作,推出一款"南 天鲍皇全家福鲍鱼波罗粽" 这款粽子选用的鲍鱼来头可不 小,有"南天鲍皇"称号的欧大 厨此前就以一款鲜鲍菜式获得

过国际大赛金奖。 而鲍鱼平民化一直是欧师 傅致力推广的出品理念,今年, 他用自己炮制的鲜鲍鱼与彩姐 的头牌全家福粽相结合,希望 能碰出新的火花。据介绍,他 们包粽用的鲜鲍鱼全部由欧锦 和师傅亲手处理, 自制的鲍汁 可让鲍鱼的味道达到最佳效 果。相信这款强强联手打造出 来的波罗粽,不少老饕都会想 试一下。



